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冲刺第三周：趣味谜题二 

12 月 9 日（周三）： 益智推理 

视频讲解人：肖俊艺老师 

 

【考点解析】        

逻辑推理一般叫演绎推理，就是从一般性的前提出发，通过推导即“演绎”，得出

具体陈述或个别结论的过程。演绎推理的重要意义在于，它对人的思维保持严密性、

一贯性有着不可替代的校正作用。 

 

【热门程度】☆☆☆☆☆ 

逻辑推理蕴含在很多题目中，这一次抽取其中一些典型例题，其中逻辑倒推也常常

使用，当题目正向考虑无法得出，或无法快速得出结论的时候，倒推也是一种特别重要

的思想。但其中要注意的是：倒推在计算时应该是相反的计算（即逆运算），平时可多

锻炼逆向思考的能力，防止出现错误。 

 

 

【真题演示 1】2013 年 
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【真题演示 2】2014 年 

 
 

 

 

 

 

【真题演示 3】2015 年 
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【模拟题 1】日本奥赛 

不同寻常的保险箱如图所示，一把锁有 16个按钮，必须将所有的按钮都不重复地按一

遍才能将锁打开，而当我们按下一个按钮后，只能按照这个按钮上的提示按钮，比如，

当我们按第一行的第二个按钮“右 2”后，按照提示“右 2”，向右 2格，只能按第一行

第四个按钮“下 2”，接着只能按第四列第三个按钮“下 1”......为了打开这个密码锁，

你应该选择的第一个按钮在什么位置？ 

 

 

 

 

 

 

 

【模拟题 2】（2015 集训队预备班选拔第 10题） 

请把 1～5 填入下面的算式中，每个数恰好填 1次，所能得到的最大的结果是 ．(每 

一步得到的结果都要是整数)（2015 集训队预备班选拔第 10题） 
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解  析 
【真题演示 1】2 克的是 F，3克的是 E。 

【分析】把图一和图三结合一起进行尝试，图三有 3=3 或 4=4 的情况，但是通过图一可知

4=4 情况不成立，所以推出 BCD 都为 1克，那么 AF共为 3克。再根据图二可知，F为 2克，

A为 1克，E为 3克。 

 

 

【真题演示 2】475。本题考察推理能力，需要将所给数中的规律与图形规律对应。四个数

中只有 358 和 963 第一个和第三个都是 3，那么可以先找两个选项中第一个图和第三个图相

同的部分，发现（c）和（d）符合，则 c=358,d=963,a 的第三个和 c的第二个一样则 a=475。 

 

【真题演示 3】C、A、F、E。首先我们需要确定每个数字可以和几个数字相连接，如图 1。

因为 A 需要与 3 个位置的数字连接，所以 A 只能在 4 或者 0 这两个数字所在的位置。 

（1）如果 A 在 4 这个位置，因为 C 与 A 和 E 连接，在与 A 连接的位置里面只有 1 这

个位置是和 2 个数字连接的，所以 1 这个位置就是 C，那么 4 的位置就是 E,如图 2，这

与 A 和 BCD 连接矛盾。 

（2）如果 A 在 0 这个位置，因为 C 与 A 和 E 连接，在与 A 连接的位置里面只有 2 这

个位置是和 2 个数字 

连接的，所以 2 这个位置就是 C，4 和 3 所在的位置是 B 和 D。又因为 C 和 AE 连接，

所以 5 所在的位置就是 E，1 所在的位置就是 F。答案如图 3，2015 表示 C、A、F、E。 

 
 

 

【模拟题 1】如果使用尝试枚举会尝试 16 次，太困难，而这个题如果使用倒推法的话反而

就会好很多，很容易就可以看出应该是右 1. 
 

【模拟题 2】
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